

மார்க்கெட் விலை நிலவரம்	
BSE	NSE
↑	↓
909.64	243.65
பாயிண்ட் 60841.88	பாயிண்ட் 17854.05



தங்கம்

1 சவரன் ₹42,680

1 கிராம் ₹5,335



வெள்ளி

1 கிலோ ₹74,200

1 கிராம் ₹74.20

டாலர்

₹82.23

பெட்ரோல்

₹102.63

மசல் ₹94.24

2-ம் எலிசபெத்தை கொல்ல முயற்சி செய்த வழக்கு: இந்திய வம்சாவளி நபர் ஒப்புதல் வாக்குமூலம்

லண்டன், பிப். 05- இங்கிலாந்து நாட்டில் 2-ம் எலிசபெத் ராணியை கொல்ல முயற்சி செய்த வழக்கில் இந்திய வம்சாவளி நபர் போலீசில் ஒப்புதல் வாக்குமூலம் அளித்து உள்ளார்.



இங்கிலாந்து நாட்டில் நீண்டகால ராணியாக பதவி வகித்தவர் என்ற பெருமை வகித்தவர் 2-ம் எலிசபெத். கடந்த 2022-ம் ஆண்டு செப்டம்பர் 8-ம் தேதி தனது 94-வது வயதில் உடல்நல குறைவால் காலமானார்.

இந்நிலையில், 2021-ம் ஆண்டு கிறிஸ்துமஸ் தினத்தன்று ராணியை கொல்வதற்காக அரசு இல்லத்திற்குள் ஒருவர் புகுந்துள்ளார். அவரை அதிகாரிகள் தடுத்து நிறுத்தி உள்ளனர். அவரிடம் விசாரணை நடத்தியதில் அவர், இந்திய வம்சாவளி யான ஜெர்வந்த் சிங் சைல் என அறியப்பட்டவர்.

சம்பவம் நடந்தபோது அவருக்கு வயது 19. விசாரணையில், ராணியை கொலை செய்யும் நோக்கத்துடன் வந்தேன் என அவர்

ஒப்புக் கொண்டுள்ளார். இதற்காக அவர், தன்னுடன் வில் அம்பு வடிவிலான ஆயுதம் ஒன்றை ஏந்தி சென்றுள்ளார். அவர் எதற்காக ராணியை கொல்ல சென்றார் என்று விசாரிக்கப்பட்டது.

அவருக்கு மனநல சிகிச்சையும் அளிப்பதற்காக பிராட்டெம் மருத்துவமனையில் சேர்க்கப்பட்டார். அவர் மருத்துவமனையில் இருந்த படி வீடியோ இணைப்பு வழியே வண்டன் நகரின் ஒல்டு பெய்லி கோர்ட்டில் ஆஜர்படுத்தப்பட்டார்.

அதில், நடந்த குற்ற சம்ப

வங்களை சிங் ஒப்புக் கொண்டுள்ளார். இந்த தாக்குதல் முயற்சி சம்பவத்திற்கு முன்பு, ஜெர்வந்த் சிங் பலருக்கும் வீடியோ ஒன்றை அனுப்பி உள்ளார்.

அதில், இந்தியாவில் 1919-ம் ஆண்டு நடந்த ஜலாயன் வாலாபாக் படுகொலையில் கொல்லப்பட்ட அனைத்து இந்தியர்களுக்காகவும், பழி வாங்குவதற்காக சிங் இந்த செயலில் ஈடுபட்டு உள்ளார் என தெரியவந்து உள்ளது. 1842-ம் ஆண்டு தேசு துரோக சட்டத்தின் கீழ் சிங் மீது குற்றச் சாட்டு பதிவாகி உள்ளது.

திணை உணவுகளையும் செய்து பாருங்கள்: ரொட்டி சமைத்த பில்கேட்ஸ்க்கு பிரதமர் நேர்த்திர மோடி பாராட்டு

வாஷிங்டன், பிப். 05- ரொட்டி சமைத்த வீடியோ வெளியிட்ட பில்கேட்ஸ்க்கு பிரதமர் நேர்த்திர மோடி பாராட்டு தெரிவித்துள்ளார். மேலும் திணை உணவுகளையும் சமைத்து பார்க்க அவர் அறிவுறுத்தியுள்ளார்.

உலக கோட்டைவரும், மைக்ரோசாப்ட் நிறுவனத்தின் இணை நிறுவனரான பில்கேட்ஸ் தான் ரொட்டி சமைக்கும் வீடியோ ஒன்றை தனது இன்ஸ்டாகிராம் பக்கத்தில் பகிர்ந்திருந்தார்.

அந்த வீடியோவில், செப் ஒருவர் தான் இந்தியா சென்று வந்ததாகவும், அங்கு பிரபலமான ரொட்டியை (சப்பாத்தி) சமைக்கும் முறையை பில்கேட்ஸ்க்கு கற்றுக் கொடுக்கிறார். மாவ பிசைந்து, உருண்டை பிடித்து வட்டமாக தேய்த்து சப்பாத்தி சுடுவதை பின்பற்றி, பில்கேட்ஸ் ரொட்டி சுட்டார். இந்த வீடியோ வைரலானது.

பில்கேட்ஸின் சமையலுக்கு பிரதமர் மோடி, டிவிட்டரில் பாராட்டு தெரிவித்துள்ளார். மேலும், இந்தியாவில் ஆரோக்கியமான உணவுகளின் ஒன்று திணை. இந்தியாவில் பல திணை உணவுகள் உள்ளன. அவற்றையும் நீங்கள் செய்து பார்க்கலாம் என்று அதில் பிரதமர் தெரிவித்துள்ளார்.

கூகுளில் மீண்டும் உலா வரும் அமெரிக்க நடுகையின் படங்கள்



வாஷிங்டன், பிப். 05- அமெரிக்காவைச் சேர்ந்த பிரபல நடுகை ஜெனீப் ரோபால்ஸ். இவர் இசை பதிவு தயாரிப்பாளர், நடன கலைஞர், பின்னணி பாடகி என்று பன்முக தன்மை கொண்டவர். இவர் கடந்த 2000-ம் ஆண்டின் போது கிராமி இசை விருது நிகழ்ச்சியில் விருது பெற பங்கேற்றார்.

அப்போது அவர் பச்சை நிறத்தில் கவர்ச்சியான ஆடை ஒன்றை அணிந்து வந்திருந்தார். அந்த ஆடை உலகம் முழுக்க மிகுந்த வரவேற்பை பெற்றது. கூகுள் தேடலில் கடந்த 20 ஆண்டுகளாக அந்த படம் தொடர்ந்து அதிகம் பேரால் பார்க்கப்பட்டு வருகிறது. இணைய தள உலகில் அவரது படம் புதிய புரட்சியை ஏற்படுத்தி இருப்பதாக நிபுணர்கள் கருதுகிறார்கள்.

கிராமி விருதுகள் விரைவில் மீண்டும் நடைபெற உள்ள நிலையில் தற்போது ஜெனீப் ரோபால்ஸின் படங்கள் மீண்டும் உலா வர தொடங்கி உள்ளன.

சுற்றுலா பயணிகளை ஈர்க்க 5 லட்சம் பேருக்கு இலவச விமான டிக்கெட்டுகள்: ஹாங்காங் முடிவு

ஹாங்காங், பிப். 05- கொரானா பரவலுக்கு பிறகு உலகம் முழுவதும் பயணக் கட்டுப்பாடுகள் தளர்த்தப்பட்டுள்ளதால் சுற்றுலாயாசிகள் களை ஈர்க்கும் விதமாக 5 லட்சம் பேருக்கு இலவச விமான டிக்கெட்டுகளை வழங்க உள்நாட்டில் ஹாங்காங் அறிவித்துள்ளது.

கொரானா பரவலுக்கு பிறகு ஹாங்காங் செல்லும் சுற்றுலா பயணிகளின் எண்ணிக்கை கணிசமாக குறைந்தது. தற்போது உலக நாடுகள் பயண கட்டுப்பாடுகளை தளர்த்த இருப்பதால் சுற்றுலா துறையை மீட்டெடுப்பதற்கான முயற்சியில் ஹாங்காங் அதிகாரிகள் ஈடுபட்டுள்ளனர்.

இலவச விமான டிக்கெட்டுகளை வழங்குவதற்கான ஹாங்காங் அரசு அறிவித்திருக்கிறது.

இந்த டிக்கெட்டுகள் காத்திக் பகிச்சி ஏர்வேஸ், ஹாங்காங் எக்ஸ்பிரஸ் மற்றும் ஹாங்காங் ஏர்லைன்ஸ் விமானங்கள் வாயிலாக வருகிற மாஸ்டர் முதல் படிப்படியாக வழங்கப்பட உள்ளது.

இதற்கிடையே நாளை 6-ம் தேதி முதல் ஹாங்காங் உள்ளூர் எல்லைகளை திறப்பதாக சீனா அறிவித்துள்ளது குறிப்பிடத்தக்கது.

கடனை திருப்பி செலுத்துவதில் இலங்கைக்கு விலக்கு: சீனா உறுதி

பெய்ஜிங், பிப். 05- கடன்களை திருப்பி செலுத்த இலங்கைக்கு சலுகை அளிக்க தயாராக உள்ளதாக சீனா உறுதி அளித்துள்ளது.



கடும் பொருளாதார நெருக்கடியை சந்தித்துள்ள இலங்கையின் மொத்த வெளிநாட்டு கடன் தொகை ரூ. 4.19 லட்சம் கோடியாகும். பொருளாதார சிக்கலில் உள்ள இலங்கைக்கு இந்திய ரூ. 36 ஆயிரம் கோடி அவசர கால கடன் உதவி அளித்துள்ளது.

சர்வதேச நாணய நிதியத்தில் இருந்து கடன் பெறுவதற்கு கடன் மறுசீரமைப்பு பணிகளை இலங்கை மேற்கொண்டு வருகிறது.

இந்நிலையில், கடந்த 2022 மற்றும் 2023-ம் ஆண்டுகளுக்கு வங்கி கடனை திருப்பி செலுத்துவதில் இருந்து விலக்கு அளிக்கும் திட்டத்துக்கு சீன அரசாங்கம் தயாராக இருப்பதாக அந்நாட்டின் வெளியுறவு துறை செய்தி தொடர்பாளர் மாவோ நிங் தெரிவித்துள்ளார்.

சர்வதேச நாணய நிதியத்தில் இருந்து கடன் பெறுவதற்கு கடன் மறுசீரமைப்பு பணிகளை இலங்கை மேற்கொண்டு வருகிறது.

இந்நிலையில், கடந்த 2022 மற்றும் 2023-ம் ஆண்டுகளுக்கு வங்கி கடனை திருப்பி செலுத்துவதில் இருந்து விலக்கு அளிக்கும் திட்டத்துக்கு சீன அரசாங்கம் தயாராக இருப்பதாக அந்நாட்டின் வெளியுறவு துறை செய்தி தொடர்பாளர் மாவோ நிங் தெரிவித்துள்ளார்.

05-02-2023

கீற்றைய ராசி பலன்கள்

மேஷம்:- அனைவரையும் சந்தேகக் கண்ணோடு பார்க்க நேரும். தாயின் ஆரோக்கியத்தில் தனிக் கவனம் செலுத்த வேண்டிய நாள். பயமின்றி முழு முயற்சி செய்து முன்னேறுங்கள்.

ரிஷபம்:- எதிலும் வெற்றிக் கனியைப் பறிப்பார்கள். வாக்குவாதமையால் வருமானம் அதிகரிக்கும். புதிய வேலை வாய்ப்பு, கல்வியில் தேர்ச்சி போன்ற நற்பலன்களை எதிர் வாழ்க்கலாம்.

மிதுனம்:- எதிர்பார்த்த பணவரவுகள் தாமதப்படும். உறவுகளோடு விண் வாதங்கள் தவிர்ந்தால் இல்லத்தில் அமைதி நிலவும். காரியங்கள் கைகூட கடன உழைப்பு தேவை.

கடகம்:- தொழில், வியாபாரத்தில் நல்ல அபிவிருத்தி ஏற்படும். இனிய பேச்சால் எல்லோரையும் கவர்ந்திருவீர்கள். பல வழிகளிலும் வருமானங்கள் சீராக உயரும். அரசியல் ஆதாயங்கள் ஏற்படும்.

சிம்மம்:- தொழில் முதலீடுகளை குறைப்பது நல்லது. தீய வழிகளில் தேவையற்ற செலவுகளை செய்ய வேண்டியது வரும். சிலருக்கு இடமாற்றமும், பணமுடையும் ஏற்படலாம்.

கன்னி:- எல்லா விதத்திலும் ஏற்றம் தரும் நாள். உங்கள் தனித் திறமைகளை வெளிப்படுத்தி பணியிலும் இடத்தில் முன்னேறுங்கள். குடும்ப சுகத்தில் திருப்தி ஏற்படும்.

துலாம்:- உங்கள் தீவிர முயற்சியால் தனவரவு அதிகரிக்கும். அரசு உதவிகள் கிடைக்கும். வியாபாரத்தில் எதிர்பார்த்த இலாபங்கள் ஏற்படும். நேர்மையுடன் தொழில் செய்தால் அதிக இலாபம் காணலாம்.

விருச்சிகம்:- தெய்வ பக்தியால் மனநிம்மதி கூடும். புத்திர பாக்சியம் ஏற்படும். இறையருளால், வாழ்க்கையில் நல்ல திருப்பங்கள் ஏற்படும். விரும்பிய பொருட்களை வாங்கி மகிழ்வீர்கள்.

தனுசு:- கோபத்தைக் குறைத்து, நேர்மையைக் கடைப்பிடிக்க வேண்டிய நாள். மனைவியின் கலகத்தால், வீட்டில் குழப்பங்கள் உண்டாகும். அதிகாரிகளிடம் பணிவாக நடந்தால் முன்னேற்றம் உண்டாகும்.

மகரம்:- எதிர்பார்ப்புக்கும் மேலாக அதிக தனவரவு இருக்கும். மனதில் மகிழ்ச்சியும் தெம்பும் அதிகரிக்கும். இனிய பேச்சால் எதிரியையும் வசமாக்குவர். வாகன யோகமும், சிறு துரப் பயணங்கள் மகிழ்ச்சி தரும்.

கும்பம்:- விரும்பிய பொருட்கள் வீடு வந்து சேரும். எல்லா வரமும் பெரும்பெறும். இனிய சுற்றுலாப் பயணங்களால் இன்பம் பெறும். பெண்ணின் சிந்தைமும், தனக்கெனத் தனி வீடு அமைக்கும்.

மீனம்:- மனச் சோர்வும், உடல் சோர்வு ஏற்படும். பயணங்களில் தடைகள் ஏற்படும். தேவையற்ற செலவுகள் ஏற்படும். என்னதான் கடினமாக உழைத்தாலும் நல்ல பெயர் எடுக்க முடியாது.

முனியில் தைப்பூச தேரோட்ட திருவிழா விண்ணை பிளந்த அரோகரா முழுக்கம்

புழை, பிப். 05- புழை தண்டாயுதபாணி சுவாமி கோவிலில் ஜனவரி மாதம் 29-ம் தேதி, தைப்பூச திருவிழா தொடங்கி வெகு விமரிசையாக நடைபெற்று வருகிறது. விழாவின் சிகர நிகழ்வான தைப்பூச தேரோட்டம் நேற்று நடைபெற்றது.

பெரியநாயகி அம்மன் கோவிலில் இருந்து புறப்பட்ட திருத்தேர்த்ர விழாவில் வலம் வந்தது. ஏராளமான பக்தர்கள் திருத்தேரவடம் பிடித்து இழுத்து திருத்தேரில் வீற்றிருந்த முருகனை தரிசனம் செய்தனர்.

பகுதிகளில் திரண்டு இருந்ததால் எங்கு திரும்பினாலும் மக்கள் தலைகளைக் காட்சியளித்தது.

நேற்று அதிகாலை வள்ளி-தெய்வானையுடன் முத்துக்குமாரசாமி சண்முகாந்திக்கு எழுந்தருளி தீர்த்தம் கொடுத்தல் நடைபெற்றது. மதியம் சுவாமி திருத்தேரில் எழுந்தருளும் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. இதனைதொடர்ந்து மாணவியல் தேரோட்டம் தொடங்கியது.

பக்தர்களின் அரோகரா... அரோகரா... முழுக்கம் விண்ணை பிளந்தது. தமிழகத்தில் பல்வேறு ஊர்களில் இருந்து புழைக்கு லட்சக்கணக்கான பக்தர்கள் போய் யாத்திரையாக வந்து தேர்த்திருவிழாவில் பங்கேற்று முருகனை வழிபட்டனர்.

பக்தர்கள் பாதுகாப்புக் காக டி.ஜி.ஜி தலைமையில் 3000 போலீசார் பாதுகாப்பு பணியில் ஈடுபடுத்தப்பட்டு இருந்தனர். பக்தர்கள் வரும் வாகனங்களை நிறுத்த தற்காலிக பஸ் நிலையம் ஏற்படுத்தப்பட்டு இருந்தது.

பக்தர்கள் மலைக்கோவில், அடிவாரம் உள்ளிட்ட

பாடகி வாணி ஜெயராம் மறைவு முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் இரங்கல்

சென்னை, பிப். 05- பிரபல பாடகி வாணி ஜெயராம் மறைவுக்கு முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் இரங்கல் தெரிவித்துள்ளார்.

பிறந்து உலகம் முழுக்க தமது இன்னிசையின் இனிமையால் புகழ் பெற்றவர். தமிழ் உட்பட 19 மொழிகளில் பத்தாயிரத்திற்கும் மேற்பட்ட அழியாப் புகழ்பெற்ற பாடல்களைப் பாடி, ரசிகர்கள் மனதில் நீங்கா இடம் பெற்றவர்.

பெரும் துயரை அளிக்கும் செய்தியாகும். பழம்பெரும் பின்னணிப் பாடகியான வாணிஜெயராாம் மறைவு, இசையுலகைப் பொறுத்தவரை ஈடு செய்ய முடியாத பேரிழப்பாகும். வாணிஜெயராம் இறந்து வாரும் அவரது குடும்பத்தினருக்கும், ரசிகர்களுக்கும் எனது ஆழ்ந்த இரங்கலையும், ஆறுதலையும் தெரிவித்துக் கொள்கிறேன். இவ்வாறு அந்த இரங்கல் செய்தியில் முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் தெரிவித்துள்ளார்.

இந்தியத் திரையுலகின் புகழ்பெற்ற இசைக்குயிலாக விளங்கிய பின்னணிப் பாடகி, கலைவாணி என்ற வாணிஜெயராம் மறைவுற செய்தி அறிந்து மிகவும் வருந்தினேன்.

அண்மையில் அவருக்கு பதமூஷன் விருது அறிவிக்கப்பட்ட போது தாங்கள் வாழ்த்துகளைத் தெரிவித்திருந்தேன். அறிவிக்கப்பட்ட விருதைப் பெறும் முன்னரே அவர் இவ்வுலகை விட்டுப் பிரிந்து செல்ல நேர்ந்தது

தமிழ்நாட்டின் வேலூரில்

ஈரோடு கிழக்கு இடைத்தேர்தல்: 5 நாட்களில் 46 பேர் வேட்புமனு தாக்கல்

ஈரோடு, பிப். 05- ஈரோடு கிழக்கு தொகுதி இடைத்தேர்தலில் 5-வது நாளை நேற்று வரை 46 பேர் வேட்பு மனு தாக்கல் செய்துள்ளதாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

வேட்பு மனுக்கள் ஏற்கப்பட்டது. இதனைத் தொடர்ந்து 3-வது நாளை நடைபெற வேட்புமனு தாக்கல் நடைமுறை கடைசி வேட்பாளர் மேனகா நவந்தன் உள்பட 10 பேரின் வேட்பு மனுக்கள் ஏற்கப்பட்டன. இந்நிலையில் நேற்று முன்தினம் 4-வது நாளை வேட்பு மனு தாக்கல் தொடர்ந்து நடந்தது. காங்கிரஸ் வேட்பாளர் இளங்கோவன், அ.ம.மு.க வேட்பாளர் சிவ பிரசாந்த், ஓ.பன்னீர் செல்வம் அணி வேட்பாளர் செந்தில் முருகன் உள்பட ஒரே நாளில் அதிகப்பட்சமாக 16 பேர் வேட்பு மனு தாக்கல் செய்தனர். கடந்த 4 நாட்களாக நடந்த வேட்பு மனு தாக்கலில் 36 பேர் வேட்பு மனு தாக்கல் செய்திருந்தனர்.

இந்த நிலையில் நேற்று 5-வது நாளை வேட்பு மனு தாக்கல் நடைபெற்றது.

கனமழையால் பாதிக்கப்பட்ட டெல்டா விவசாயிகளுக்கு நிவாரணம் வழங்க எடப்பாடி கோரிக்கை

சென்னை, பிப். 05- கனமழையால் பாதிக்கப்பட்ட டெல்டா மாவட்ட விவசாயிகளுக்கு உடனடியாக நிவாரணம் வழங்க வேண்டும் என்று எடப்பாடி பழனிசாமி தெரிவித்துள்ளார்.

இது குறித்து முன்னாள் முதல்வர் எடப்பாடி பழனிசாமி வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறியிருப்பதாவது-

பாதிக்கப்பட்ட விவசாயிகளுக்கு உடனடியாக நிவாரணம் வழங்க வேண்டும். மேலும், கடலோர மாவட்டங்களில் கடல் சீர்தாமதமாக மீனவர்கள் கடந்த 10 நாட்களுக்கு இல்லாத காலத்துக்கு செல்லாத நிலையில், வருமானம் இன்றி மிகவும் சிரமப்பட்டு கொண்டுள்ளனர்.

கடந்த சில நாட்களாக தஞ்சை, திருவாரூர், மயிலாடுதுறை, நாக்கப்பட்டினம், சூழந்தல் டெல்டா மாவட்டங்களில் கனமழை பெய்தது. இதனால் சுமார் இரண்டு லட்சம் ஏக்கரில் பயிரிட்டு அறுவடைக்கு காத்திருக்கும் நெற்கதிர்களும், ஊடு பயிராக பயிரிடப்பட்டிருந்த உளுந்து போன்ற பயிர்களும் மழையில் நனைந்து விளையுள்ளன.

மழை நீரில் அழுதிய, அறுவடைக்குத் தயாராக இருந்த நெல் பயிர்களை கணக்கெடுக்க உடனடியாக அதிகாரிகளை அனுப்பி கணக்கெடுத்து பாதிக்கப்பட்ட விவசாயிகளுக்கு உடனடியாக நிவாரணத்தை அறிவிக்க வேண்டும்.

நெல் பயிரிடல் ஒரு ஏக்கர் நிலத்திற்கு குறைந்த பட்சம் 30 ஆயிரம் ரூபாய் வழங்க வேண்டும். எனவே,

உளவு பலூன் சர்ச்சை: சீன பயணத்தை ரத்து செய்தார் அமெரிக்க வெளியுறவுச் செயலர்

வாஷிங்டன், பிப். 05- அமெரிக்காவின் மோண்டானாவில் உள்ள அனுசுத்தி எவுதளத்தில் சீனாவின் உளவு பலூன் பற்றத் தவிர்க்க வேண்டியுறவுச் செயலர் ஆண்டனி பிள்ளைகள் தனது சீன பயணத்தை ரத்து செய்துள்ளார்.



பலுனை நாங்கள் கடவில்லை. பலுனை தொடர்ந்து கண்காணித்து வருகிறோம் என்று தெரிவித்திருந்தது குறிப்பிடத்தக்கது.

சீன உளவு பலூன் பற்றக் விடப்பட்டது அமெரிக்க இறையாண்மைக்கு எதிரான திட்டமிட்ட தெளிவான அத்தமூலம் என்று அமெரிக்கா கடும் கண்டனம் தெரிவித்துள்ளது. இந்த உளவு பலூன் 3 பெரிய பேருந்துகளை ஒன்றாக சேர்த்து போன்ற அளவுக்குப் பெரியது என்று அந்நாட்டு ராணுவம் தெரிவித்துள்ளது.

முன்னதாக இது குறித்து அதிகாரிகள், அமெரிக்காவின் மோண்டானாவில் உள்ள அனுசுத்தி எவுதளத்தில் சீனாவின் உளவு பலூன் ஒன்று பற்றத் தவிர்க்க வேண்டியுறவுச் செயலர் ஆண்டனி பிள்ளைகள் தனது சீன பயணத்தை ரத்து செய்துள்ளார்.

மேலும், மோண்டானாவில் காணப்பட்ட உளவு பலூன் போல் லத்தின் அமெரிக்காவிலும் ஒரு உளவு பலுனை பார்த்ததாக பென்சுலானியாவில் உள்ள இந்நிலையில், சீனாவோ அது உளவு பலூன் அல்லவெனினால் உறுதிப்படுத்தி அறிவிக்க வேண்டும். காரணங்களுக்காக தாங்கள் அனுப்பிய விண்ணொளி உளவு பலூன் ஒன்று பற்றத் தவிர்க்க வேண்டியுறவுச் செயலர் ஆண்டனி பிள்ளைகள் தனது சீன பயணத்தை ரத்து செய்துள்ளார்.

மழைத்துளி மண்ணின் உயிர்துளி

நெல் பயிரிடல் ஒரு ஏக்கர் நிலத்திற்கு குறைந்த பட்சம் 30 ஆயிரம் ரூபாய் வழங்க வேண்டும். எனவே,

நெல் பயிரிடல் ஒரு ஏக்கர் நிலத்திற்கு குறைந்த பட்சம் 30 ஆயிரம் ரூபாய் வழங்க வேண்டும். எனவே,

நெல் பயிரிடல் ஒரு ஏக்கர் நிலத்திற்கு குறைந்த பட்சம் 30 ஆயிரம் ரூபாய் வழங்க வேண்டும். எனவே,

தர்மபுரி குமாரசாமிப்பேட்டை சிவசுப்பிரமணிய சாமி கோவில் தைப்பூச பால் குட ஊர்வலம் ஏராளமான பக்தர்கள் காவுஷ எடுத்து நேர்த்திக்கடன்



தர்மபுரி, பிப்.5- தர்மபுரி குமாரசாமிப்பேட்டை சிவசுப்பிரமணிய சாமி கோவில் தைப்பூச தேர் திருவிழாவையொட்டி பால் குட ஊர்வலம் நடைபெற்றது. இதில் ஏராளமான பக்தர்கள் கலந்து கொண்டு காவுஷ எடுத்துக் குடியும் நேர்த்திக்கடன் செலுத்தினர்.

தைப்பூச திருவிழா
தர்மபுரி குமாரசாமிப்பேட்டை சிவசுப்பிரமணிய சாமி கோவில் தைப்பூச தேர்த்திருவிழா கடந்த 30-ம் தேதி கொடியேற்றத்துடன் தொடங்கியது. விழாவையொட்டி சுவாமி நிலத்தில் புற்றுமூள் எடுத்தலும், கணபதி பூஜை, யாகசாலை பூஜை களுடன் சாமிக்கு சிறப்பு அபிஷேக ஆராதனை மற்றும் வழிபாடுகள் நடைபெற்றது. பின்னர் சாமிக்கு சிறப்பு அலங்கார சேவையும், மகா தீபாராதனையும் நடைபெற்றது. இதை தொடர்ந்து தினமும் சாமிக்கு சிறப்பு அபிஷேக ஆராதனை வழிபாடும், பல்வேறு வாகனங்களில் சாமி திருவிழை உலாவும் நடைபெற்றது.

தைப்பூசத் திருவிழாவை முன்னிட்டு நேற்று காலை
தர்மபுரி சாலை விநாயகர் கோவிலில் இருந்து பால் குட ஊர்வலம் நடைபெற்றது. மேளதாளங்கள் முழங்க நடைபெற்ற இத்த ஊர்வலத்தில் ஏராளமான பக்தர்கள் கலந்து கொண்டு அழகு குத்தியும், காவுஷ எடுத்தும் நேர்த்திக்கடன் செலுத்தினர். இந்த ஊர்வலம் எஸ்.வி.ரோடு, கடைவீதி, பென்னாகரம் ரோடு வழியாக கோவிலை வந்தடைந்தது. தொடர்ந்து கோவிலில் சாமிக்கு பால் அபிஷேகமும், சிறப்பு வழிபாடு மற்றும் மகா தீபாராதனை நடைபெற்றது. தொடர்ந்து இரவு சாமி திருக்கல்யாண உற்சவமும், பொன்மயில் வாகனத்தில் சாமி திருவிழை உலாவும் நடைபெற்றது. இன்று (ஞாயிற்றுக்கிழமை) மாலை 6 மணிக்கு விநாயகர் தேரோட்டமும், யானை வாகன உற்சவமும் நடக்கிறது.

பச்சியப்பன் கொட்டாய் அரசு பள்ளியில் ஆண்டு விழா நிகழ்ச்சி



தர்மபுரி, பிப்.5: தர்மபுரி மாவட்டம் நல்லம்பள்ளி ஒன்றியத்திற்கு உட்பட்டது பச்சையப்பன் கொட்டாய் கிராமம். இந்த கிராமத்தில் ஊராட்சி ஒன்றிய தொடக்கப்பள்ளி செயல்பட்டு 20க்கு மேற்பட்ட மாணவர்கள் பயின்று வருகின்றனர். இந்த நிலையில் அரசு பள்ளியின் மாணவர்கள் சேர்க்கையை அதிகப்படுத்த தனியார் பள்ளிக்கு நிகரான பள்ளி மாணவர்களின் திறனை மேம்படுத்துதல், கலை நிகழ்ச்சிகள் நடத்துதல் போன்ற பணிகளை பள்ளி ஆசிரியர்கள் மேற்கொண்டு வருகின்றனர். அதனைத் தொடர்ந்து வரும் வரும் ஆண்டு விழா நிகழ்ச்சி நடைபெறுவது வழக்கம்.

உலக புற்றுநோய் தினத்தை முன்னிட்டு விழிப்புணர்வு பேரணி



ராசிபுரம், பிப்.5: உலக புற்றுநோய் தினமான மல்கண்டையே விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தும் பொருட்டு ராசிபுரம் ரோட்டரி சங்கம் இந்திய மருத்துவக் கழக ராசிபுரம் பிரிவு ராசிபுரம் அரசு மருத்துவமனை ராசிபுரம் இன்னர்வீல் கிளப் ராசிபுரம் வாஷிங் வசிகா கழகம் திருவள்ளூர் அரசு கலைக்கல்லூரி ரோட்டராக்ட் மாணவர்கள் கலந்துகொண்டு உலக புற்றுநோய் தினத்தை முன்னிட்டு விழிப்புணர்வு பேரணி நடத்தினர். இதில் மாணவர்கள் சங்கத்தலைவர் டாக்டர் செந்தில்குமார் செயலாளர் டாக்டர் துபாய் சுந்தர் ரமேஷ் பொருளாளர் டாக்டர் செந்தில்குமார் மகளிர் பிரிவு தலைவர் டாக்டர் சித்ரா செயலாளர் ஹேமலதா முன்னாள் தலைவர்கள் டாக்டர் ஜெயலட்சுமி கந்தி ராசிபுரம் அரசு மருத்துவமனை தலைமை மருத்துவ அலுவலர் ஜெயந்தி குமுந்தைகள் பிரிவு டாக்டர் கலைச்செல்வி ரோட்டரி குணசேகர் சி.கே.சீனிவாசன் லட்சுமிபதி சார்ஜண்ட் ஆர்.மன்மதன் பி.கோஜா வெங்கட ஆர்ஜலபதி லட்சுமி நரசிம்மன் இன்னர்வீல் சங்கத்தலைவி தெய்வானை ராமசாமி செயலாளர் சரோஜா பொருளாளர் ககனியா நந்தகுமார் ராசிபுரம் வாசவி கந்தி ராசிபுரம் அரசு மருத்துவமனை தலைவர் லட்சுமி பிரியா ஆகியோர் கலந்துகொண்டனர்.

Printed, Published and Owned by S.Manimaran and Printed at Manimaran Printers 17-A/2, Meyyanur Road, Salem - 636 004. Ph: 0427-2334165 E-Mail: salem@thinaboomi.com RNI.Regd No.TNTAM/20014003 Editor:S.MANIMARAN Subject to Madurai Jurisdiction Only

ஊரக வளர்ச்சி மற்றும் ஊராட்சித் துறை சார்பில் அனைத்து ஊராட்சி மன்ற தலைவர்களுக்கான ஊராட்சி நிர்வாகம், திட்ட செயலாக்கம் தொடர்பான கலந்தாய்வு கூட்டம் கலெக்டர் ஸ்ரேயா பி.சிங் தலைமையில் நடந்தது



நாமக்கல், பிப்.5- நாமக்கல்லில் ஊரக வளர்ச்சி மற்றும் ஊராட்சித் துறை சார்பில் அனைத்து ஊராட்சி மன்ற தலைவர்களுக்கான ஊராட்சி நிர்வாகம், திட்ட செயலாக்கம் தொடர்பான கலந்தாய்வு கூட்டம் கலெக்டர் ஸ்ரேயா பி.சிங், தலைமையில் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் கலெக்டர் போது தெரிவித்த தகவல்கள் ஊராட்சி மன்ற தலைவர்களுக்கு உதவியாக இருக்கும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. இக்கூட்டத்தில் கலெக்டர் போது தெரிவித்த தகவல்கள் ஊராட்சி மன்ற தலைவர்களுக்கு உதவியாக இருக்கும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

பர்கூர் தொகுதியில் ரூ.80 லட்சம் மதிப்பீட்டில் பள்ளி கட்டிடங்களுக்கு பூமி பூஜை: தே.மதியழகன் எம்எல்ஏ துவக்கி வைத்தார்
பர்கூர் தொகுதியில் ரூ.80 லட்சம் மதிப்பீட்டில் பள்ளி கட்டிடங்களுக்கு பூமி பூஜை செய்து வைத்தார். தே.மதியழகன் எம்எல்ஏ துவக்கி வைத்தார். பர்கூர் தொகுதியில் ரூ.80 லட்சம் மதிப்பீட்டில் பள்ளி கட்டிடங்களுக்கு பூமி பூஜை செய்து வைத்தார். தே.மதியழகன் எம்எல்ஏ துவக்கி வைத்தார்.

பர்கூர் தொகுதியில் ரூ.80 லட்சம் மதிப்பீட்டில் பள்ளி கட்டிடங்களுக்கு பூமி பூஜை: தே.மதியழகன் எம்எல்ஏ துவக்கி வைத்தார்



கிருஷ்ணகிரி, பிப்.5 - கிருஷ்ணகிரி மாவட்டம் பர்கூர் சட்டமன்ற தொகுதி புளியம்பட்டி ஊராட்சி, போச்சம்பள்ளி ஊராட்சி ஆகிய ஊராட்சியில் உள்ள புளியம்பட்டி ஊராட்சிக்கு உட்பட்ட கண்டக்காப்பட்டி கிராமத்தில் பேராசிரியர் அன்பழகன் பள்ளியும் பாட்டுத் திட்டம் சார்பில் ரூ.30.75 லட்சம் மதிப்பீட்டில், முல்லை நகரில் சர்க்கடை கால்வாய் அமைக்க ரூ.9.95 லட்சம் மதிப்பீட்டிலும், ஜம்பு குட்டப்பட்டி பள்ளி கட்டிடம் கட்ட ரூ.30.45 லட்சம் மதிப்பீட்டிலும் திட்ட வளர்ச்சி பணிகளுக்கு பர்கூர் சட்டமன்ற உறுப்பினர் தே.மதியழகன் எம்எல்ஏ பூமி பூஜையை துவக்கி வைத்தார். நிகழ்ச்சியில் ஊராட்சி மன்ற தலைவர் எஸ்.ஆர். ரங்கநாதன் தலைமையில் நடைபெற்றது. மாவட்ட ஊராட்சி குழு தலைவர் மணிமேகலை நகராஜ், போச்சம்பள்ளி ஊராட்சி மன்ற தலைவர் சாந்தி மூர்த்தி, ஒன்றிய குழு உறுப்பினர் சகுணா அம்மன் ராஜா, முன்னாள் ஊராட்சி மன்ற தலைவர் அர்ஜுன், காங்கிரஸ் மாவட்ட துணைத் தலைவர் விவேகானந்தன், ஆசிரியர்கள் புளியம்பட்டி ஆசிரியர் குமார், கண்டக்காப்பட்டி ஆசிரியர் சதாசுர, புஷ்பா உட்பட ஊர் பொது மக்கள் ஏராளமானோர் கலந்து கொண்டனர்.

முதலமைச்சர் கோப்பை விளையாட்டு போட்டி தருமபுரி எம்எல்ஏ எஸ்பி.வெங்கடேஸ்வரன் தொடங்கி வைத்தார்



தருமபுரி, பிப்.5: தருமபுரி மாவட்ட விளையாட்டு மைதானத்தில், தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணையத்தின் சார்பில் நடத்தப்பட்ட மாவட்ட அளவிலான தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் கோப்பை விளையாட்டு போட்டிகள் இந்த விளையாட்டு நல அலுவலர் சாந்தி, உடற்கல்வி ஆசிரியர்கள், பள்ளி ஆசிரியர்கள், பள்ளி, மாணவ, மாணவிகள் உடனிருந்தனர்.

தர்மபுரிமாவட்டத்தில் வருகிற 13 தேதி துச்சணகாசி காசி காலபைரவர் கோயில் தேய்பிறை அஷ்டமி

தர்மபுரி, பிப்.5- அருள்மிகு ஸ்ரீ துச்சணகாசி காசி காலபைரவர் திருக்கோயில் அதியமான் கோட்டை தர்மபுரி மாவட்டம் வருகின்ற 13.2.2023 திங்கட்கிழமை மாசி 1 ஆம் நாள் தேய்பிறை அஷ்டமி காலம் 5.30 மணிக்கு விஸ்வரூப தரிசனம் காலை 6 மணி அளவில் கணபதி ஹோமம் 64 பைரவர் ஹோமம் ஏகாந்த நூர் ஹோமம் காலை 8 மணிக்கு கோ பூஜை அந்தவ பூஜை காலை 8.30 மணிக்கு பைரவர் உற்சவபூர்த்தி திருக்கோயிலை வளம் வருதல் பைரவருக்கு காலை 9 மணிக்கு 18 வகையான அபிஷேகங்கள் நடைபெறும் சுவாமிக்கு ராஜ அலங்காரம் சிறப்பு தரிசனம் நடைபெறும் 13.2.2023 திங்கட்கிழமை இரவு இரவு 10 மணிக்கு 1008 கிலோ மீட்டர்கள் 108 கிலோ மீட்டர் சத்கு சம்ஹார யாகம் நடைபெறும் 64 பைரவர் யாகம் மகா குருதி பூஜை இரவு 3 மணிக்கு பைரவர் சுவாமி பல்லாக்கில் திருக்கோயிலை வளம் வருதல் அதிகாலை 4 மணி அளவில் 108 லிட்டர் பால் அபிஷேகம் நடைபெறும் கலச அபிஷேகம் சுவாமிக்கு சத்கு சம்ஹாரம் அலங்காரம் செய்யப்படும் சதுர்வேத பாராயணம் சிறப்பு தரிசனம் நடைபெறும் அது சபயம் அனைத்து பக்த கோடிகளும் வந்து சுவாமி ஸ்ரீ துச்சணகாசி காலபைரவர் திருவருளைப் பெற அன்புடன் அழைக்கிறோம்

தருமபுரி மாவட்டத்தில் முழுநேர நியாய விலைக்கடை: எம்எல்ஏ திறந்து வைத்தார்



தருமபுரி, பிப்.5: தருமபுரி மாவட்டம், நல்லம்பள்ளி ஊராட்சி ஒன்றியம், சாமிசெட்டிப்பட்டி கிராமத்தில் அமைந்துள்ள பகுதி நேர நியாய விலைக்கடையை முழுநேர கடையாக மாற்றியமைத்து கடையை தருமபுரி சட்டமன்ற உறுப்பினர் எஸ்.பி. வெங்கடேஸ்வரன் திறந்து வைத்தார். பின்னர், கூட்டுறவு கடன் சங்கம் மூலம் பொதுமக்களுக்கு கடன் வழங்கும் விழா நடைபெற்றது. இந்த நிகழ்ச்சியில் பங்கேற்று பொதுமக்களுக்கு கடன் வழங்கி விழாவை தொடங்கி வைத்தார். அதனை தொடர்ந்து, தருமபுரி சட்டமன்ற உறுப்பினர் தொகுதி மேம்பாட்டு திட்ட நிதியில் சாமிசெட்டிப்பட்டி கிராமத்தில் அமைக்கப்பட்ட குடிநீர் சுத்திகரிப்பு நிலையத்தை பொதுமக்கள் பயன்பாட்டிற்கு தொடங்கி வைத்தார். இந்த நிகழ்ச்சிகளில் கூட்டுறவு சங்கத்தின் இணை பதிவாளர், துணை பதிவாளர், கூட்டுறவு சங்க செயலாளர், கூட்டுறவு சங்க தலைவர், துணை தலைவர், ஊராட்சி மன்ற தலைவர், முன்னாள் ஊராட்சி மன்ற தலைவர், பாமக மாநில செயற்குழு உறுப்பினர் பெ.பெரிய சாமி, மாநில அமைப்பு செயலாளர் ப.சண்முகம், மாவட்ட துணை செயலாளர் த.காரையார், கூட்டுறவு சங்க இயக்குநர்கள், ஊழியர்கள், பொதுமக்கள் பலர் கலந்துகொண்டு சிறப்பித்தனர்.

நெமிலி ஒன்றிய திமுகவினர் அண்ணா சிலைக்கு மரியாதை



அரக்கோணம் பிப்.5
திமுகவினர் மூத்த தலைவர்களில் ஒருவர் மறைந்த பேரறிஞர் அண்ணா இவரது 54வது ஆண்டு நினைவு தினம் தமிழக மெங்கும் நேற்று முன்தினம் அனுஷ்டிக்கப்பட்டது. அவற்றில் ராணியேட்டை மாவட்டம், நெமிலி நகரிலும் சிறப்பாக அனுஷ்டிக்கப்பட்டது. இதற்காக ஒன்றிய செயலாளர் களான கிழக்கு செயலாளர் பெ. வடிவேலு, மத்திய செயலாளர் எஸ்.ஜி.சி. பெருமாள் மற்றும் மேற்கு செயலாளர் ஆர்.பி. ரவிந்திரன் ஆகியோர் ஒன்று சேர்ந்து அண்ணா விருது மரியாதை செய்து தினம் முன்னதாக அமைதி பேரணியாகவும், தொடர்ந்து அண்ணா, பெரியார் மற்றும் அம்பேத்கரின் முழு உருவ சிலைகளுக்கு மானை அணிவித்தனர். மாவட்ட ஊராட்சி மன்ற உறுப்பினர் சுந்தரம்மாள், மற்றும் நரசிம்மன், செல்வம், வக் கீல்கள் முரளி, வெங்கடேசன், உள்ளிட்ட திரளானவர்களும் கலந்து கொண்டனர். இது போல் அரக்கோணம் நகரில் பழைய நகராட்சி கட்டிடத்தில் அமைந்துள்ள அண்ணா சிலைக்கு முன்னாள் நகர துணை செயலாளர் மணி தலைமையில் மரியாதை செலுத்தப்பட்டது. முன்னாள் நிர்வாகி விக்ரமன், முன்னாள் நகர மன்ற தலைவர் ராஜா, முன்னாள் கவுன்சிலர் மீனாட்சி ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர். மாவட்ட மாணவரணி துணை அமைப்பாளர் தமிழ் முரசன் நன்றி கூறினார். நிகழ்ச்சியில் எஸ்.இந்திரன் குமார், எஸ். குமார் உள்ளிட்ட பலர் கலந்து கொண்டனர்.

தி.மலை அரசு மேல்நிலை பள்ளி ஆண்டு விழா பள்ளி மாணவர்களுக்கு பரிசு

திருவண்ணாமலை பிப்.5 - திருவண்ணாமலை தியாகி நா.அண்ணாமலை பிள்ளை அரசு மேல்நிலைப் பள்ளியில் 52வது ஆண்டு விழா மாவட்ட முதன்மை கல்வி அலுவலர் து.கணேசமூர்த்தி தலைமையில் நடைபெற்றது. மாவட்ட கல்வி அலுவலர் (இடைநிலை) கி.கா. வித்யா, பள்ளி தலைமை ஆசிரியர் பா.ஜெயக்குமார் ஆகியோர் முன்னிலை வகிக்க. பெற்றோர் ஆசிரியர் கழகத் தலைவர் ஏ.ஏ.ஆறுமுகம் அனைவரையும் வரவேற்றார். விழாவில் கலைநிகழ்ச்சியில் பங்குபெற்ற மாணவ மாணவிகளுக்கு சிறப்பு விருந்தினராக கலந்து கொண்ட சின்னதிரை நடிகர்கள் டி.சித்தி, ஸ்ரேயா அஞ்சன் ஆகியோர் பரிசுகள் மற்றும் விருதுகள் வழங்கி பேசுகையில் திருவண்ணாமலை தியாகி நா.அண்ணாமலை பிள்ளை அரசு மேல்நிலைப் பள்ளி 52வது ஆண்டு விழாவில் தனியார் பள்ளிக்கு நிகராக அரசு பள்ளியில் சிறப்பாக செயல்பட்டு வருகிறது. அரசு பள்ளியில் படிக்கும் மாணவ மாணவிகளின் நல்ல நிலையில் உள்ளார்கள், பிள்ளை இன்னும் ஊக்கப்படுத்தும் விதமாக சிறப்பு பிழிசியும் பல நிகழ்ச்சிகளும் நடத்த வேண்டும் என்றனர் இந்த விழாவையொட்டி தேசிய விருது பெற்ற சார்வி சாப்லின் ஆப் இந்தியா யோனாவின் மேஜிசோ நிகழ்ச்சியும் நடைபெற்றது.

தின பூமி படிபுலங்கள்

ஈரோடு கிழக்கு தொகுதியில் போலி வாக்காளர்கள் சேர்க்கப்படுவதில்லை: அமைச்சர் செந்தில் பாலாஜி பேட்டி



ஈரோடு, பிப்.05- ஈரோடு வீரப்பன்சத்திரம் காவிரி ரோட்டில் காங்கிரஸ் கட்சி வேட்பாளர் ஈ.வி.கே. எஸ். இளங்கோவனுக்கு ஆதரவு தெரிவித்து தமிழக மின் சாரத்துறை அமைச்சர் செந்தில் பாலாஜி தேர்தல் பிரசாரத்தில் ஈடுபட்டார். பின்னர் அவர் நிருபர்களுக்கு பேட்டி அளித்தபோது கூறியதாவது- தமிழக முதல்-அமைச்சரின் ஆதரவுடன் இடத்தேர்தலில் போட்டியிடும் வேட்பாளர் ஈ.வி.கே.எஸ்.இளங்கோவன் மகத்தான வெற்றி பெறவா? ஈரோடு கிழக்கு தொகுதியில் 50 ஆயிரம் போலி வாக்காளர்கள் உள்ளதாக எதிர் அணி மில் இருப்பவர்கள் கருத்துகளை கூறி வருகின்றனர்.

ஈரோடு கொங்கு கலை அறிவியல் கல்லூரியில் விருந்தினர் விரிவுரை

ஈரோடு பிப்.05- கொங்கு கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரியில் மத்திய அரசின் உயிர் தொழில் நுட்பத்துறையின் கீழ் நடத்தி ருந்த அந்தஸ்து பெற்ற இளங்கலை கணினி அறிவியல் துறையின் சார் பில் மின்னணுமூலம் சந்தைப்படுத்துதல் என்ற தலைப்பில் விருந்தினர் விரிவுரை நடைபெற்றது. இதில் சிறப்பு விருந்தினராக ஈரோடு, டிஜிட்டல் மார்க்கெட்டிங் எக்ஸ்பர்ட் ஐ பி சி எஸ் குரோபால் சொல்யூஷன் பிரைவேட் லிமிடெட் செல்வி பி ரேவதி கலந்துகொண்டு பொருட்களை மின்னணுமூலம் எவ்வாறெல்லாம் சந்தைப்படுத்தலாம். மற்றும் எவ்வாறு லாபம் ஈற்றலாம் என்பதைப் பற்றியும் தகவல் பரிமாற்றம் எவ்வாறு செய்வது என்பதையும் கற்றுக்கொண்டனர் மேலும் தகவல் தொடர்பு உத்திகளை எவ்வாறு செயல்படுத்த வேண்டும் என்பது பற்றியும், இந்த பயிற்சியை கற்றுக் கொண்டால் எவ்வாறு வேலை வாய்ப்பு பெறலாம் என்பதை குறித்தும் அவர் மிகச் சிறப்பாக விளக்கி கூறினார். இக்கருத்தரங்கம் தாளாளர் பி.டி தங்கவேலு தலைமையிலும், முதல்வர் முனைவரின், ராமன் முன்னிலையிலும், கணினித் துறைதலைவர்.பி.ரமேஷ், உதவி பேராசிரியர் மேற்பார்வையிலும் சிறப்பாக நடைபெற்றது. இதில் சுமார் 120 இளங்கலை கணினி அறிவியல் துறை மூன்றாம் ஆண்டு மாணவ மாணவியர்கள் கலந்து கொண்டு பயனடைந்தனர். இந்நிகழ்ச்சிகளை ஏற்பாடுகளை இளங்கலை கணினி அறிவியல் துறை உதவி பேராசிரியர்கள் செய்திருந்தனர்.

சுடலூர், பந்தலூர் பகுதிகளில் நாளை மின் விநியோகம் நிறுத்தம்

ஊட்டி, பிப்.05- சுடலூர், பந்தலூர் பகுதிகளில் நாளை மின் விநியோகம் நிறுத்தப்படுவது குறித்து நிலகிரி மின் பகரிமான வட்ட மேற்பார்வை பொறியாளர்(பொ) எஸ்.வில்வராஜ் வெளியிட்டுள்ள செய்திக்ருதிப்பு-

உட்பட்டி, சேரம்பாடி. உட்பட்டி, சேரம்பாடி, சுடலூர் துணை மின் நிலையங்களில் நாளை (6-ந் தேதி) காலை 9 மணி முதல் மாலை 5 மணி வரை மாதாந்திர பராமரிப்பு பணிகள் நடைபெற உள்ளதால் இப்பகுதிகளை உள்ளடக்கிய இடங்களில் மின் விநியோகம் இருக்காது. அதன்படி உட்பட்டி, துணை மின் நிலையத்தைச் சார்ந்த உட்பட்டி, பொன்னாணி, தேவாலா, பந்தலூர், அத்திக்குன்னா, கொளப்பள்ளி, எல்லமாலா, நாகானா, குந்தலாடி, ராக்வுட், அய்யன்கொல்லி, வுட் ப்ரோ மற்றும் நம்பர் 3 டிவி சன் ஆகிய பகுதிகளை உள்ளடக்கிய இடங்களிலும், சேரம்பாடி துணை மின் நிலையத்தைச் சார்ந்த சேரம்பாடி டவுன், கன்னம்வயல், நாயக்கன்சோலை, கையுண்ணி, எருமாடு, தானூர், பொன்னச்சேரர், கக்குண்டி, சோலாடி ஆகிய பகுதிகளை உள்ளடக்கிய இடங்களிலும்,

சுடலூர் சுடலூர் துணை மின் நிலையத்தைச் சார்ந்த சுடலூர், நந்தட்டி, சூண்டி, மரப்பாலம், செம்பாலா, ஓவேலி, 1-வது மைல், 2-வது மைல், காந்திரகல், முதுமலை, அத்திப்பள்ளி, தெராப்பள்ளி, பாடாந்துரை, ஸ்ரீமதுரை, மண்வயல், தெப்பக்காடு, பாட்டவயல், நெலாக்கோட்டை, காரகுடி, தேவச்சோலா ஆகிய பகுதிகளை உள்ளடக்கிய இடங்களிலும் மின் விநியோகம் இருக்காது. இவ்வாறு அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

ஈரோடு கிழக்கு சட்டமன்ற இடைத்தேர்தல் தொடர்பாக புகார்களை காட்டணமில்லா தொலைபேசி வாயிலாக தெரிவிக்கலாம்

மாவட்ட தேர்தல் அலுவலர் ஹெச்.கிருஷ்ணன் அனுப்பி தகவல்

ஈரோடு, பிப்.05- ஈரோடு கிழக்கு சட்டமன்ற இடைத்தேர்தல் தொடர்பாக பொதுமக்கள் ஏதேனும் புகார்களை தெரிவிக்க ஈரோடு மாநகராட்சி மைய அலுவலகத்தில் செயல்படும் தேர்தல் கட்டுப்பாட்டு மையத்தில் 1800-425-94890 என்ற கட்டணமில்லா தொலைபேசி வாயிலாக தெரிவிக்கலாம் என மாவட்ட தேர்தல் அலுவலர் கலெக்டர் ஹெச்.கிருஷ்ணன் அனுப்பி தகவல் செய்துள்ளார். இந்திய தேர்தல் ஆணையம், நடைபெறவுள்ள 98 - ஈரோடு கிழக்கு சட்டமன்ற இடைத்தேர்தல் 2023-ல் தேர்தல் நடத்ததை விதி மீறல் தடுப்பு மற்றும் தேர்தல் செல்வினம் குறித்து தணிக்கை செய்ய பறக்கும் படை, நிலையான கண்காணிப்புக் குழு மற்றும் வீடியோ கண்காணிப்புக் குழு ஆகியவற்றை அமைத்து தேர்தல் நடத்தை விதிகள் அமுல் செய்யப்பட்ட நாள முதல்



ஈரோடு கிழக்கு சட்டமன்ற தொகுதிக்கு சிவப்பிரசாத் தேர்தல் நடத்தும் அலுவலர் சிவக்குமாரிடம் தனது வேட்பு மனுவை தாக்கல் செய்த போது எடுத்த படம்

ஊட்டி ஜெ.எஸ்.எஸ். பார்மசி கல்லூரியில் பொங்கல் பண்டிகை



ஊட்டி, பிப்.05- ஊட்டியில் அமைந்துள்ள ஜெ.எஸ்.எஸ் மருந்தாக்கியல் கல்லூரியில் தேர்விற்கு பின் பொங்கல் பண்டிகையை மாணவ, மாணவியர்கள், ஆடிப்பாடி கொண்டாடி மகிழ்ந்தனர். தமிழர்களின் பாரம்பரிய பண்டிகையான பொங்கல் பண்டிகை ஊட்டியில் அமைந்துள்ள ஜெ.எஸ்.எஸ் மருந்தாக்கியல் கல்லூரியில் நேற்று கோலாகலமாக நடைபெற்றது. கடந்த 20 நாட்களாக கல்லூரியில் செம்ஸ்ட் தேர்வுகள் நடைபெற்று வந்த நிலையில் தேர்வுகள் நிறைவு பெற்ற பின் பொங்கல் பண்டிகை கொண்டாடப்பட்டது.

கமகா கொண்டாடி மகிழ்ந்தனர்... பின்பு புது பாணியில் பொங்கி வரும் போது பொங்கலோ பொங்கல் என கூறி பொங்கல் வாழ்த்துகளை பரிமாறிக் கொண்டும் தமிழர்களின் பாரம்பரிய இசையான பறை இசையுடன் மாணவ மாணவியர்கள் உற்சாகமாக நடனமாடி பொங்கல் பண்டிகையை கொண்டாடி மகிழ்ந்தனர். அனைவருக்கும் அறுகவை உணவு பரிமாறப்பட்டது மாணவ, மாணவிகளின் தனித்திறமையை வெளிப்படுத்தும் தமிழர் விளையாட்டான கபடி, உரியடி உள்ளிட்ட போட்டிகளும், நடாடபெற்றன

கோவை மாவட்டத்தில் தமிழ்க் கனவு -தமிழ் மரபு மற்றும் பண்பாட்டுப் பரப்புரை நிகழ்ச்சி: அமைச்சர் தங்கம் தென்னரசு தலைமையில் நடைபெற்றது

கோவை, பிப்.05- கோயம்புத்தூர் மாவட்டத்தில் மாபெரும் தமிழ்க் கனவு - தமிழ் மரபு மற்றும் பண்பாட்டுப் பரப்புரை நிகழ்ச்சி தொழில் துறை அமைச்சர் தங்கம் தென்னரசு தலைமையில் நடைபெற்றது. இந்நிகழ்ச்சியில் மாநகராட்சி ஆணையர் மு.பிரதாப் மருத்துவர் அரக அலுவலர்கள், துறை தலைவர்கள், துறை பேராசிரியர்கள், கல்லூரி மாணவ, மாணவியர்கள் பலர் கலந்துகொண்டனர். இந்நிகழ்ச்சியில் தமிழர் மரபின் தொன்மை என்ற தலைப்பில் தொழில் துறை அமைச்சர் தங்கம் தென்னரசு அவர்களும், தமிழர் உணவு - நோய் நீக்க நலம் காக்க என்ற தலைப்பில் மருத்துவர் குசுவராமன் அவர்களும் உரையாற்றினார்கள். இந்நிகழ்ச்சியில் தொழில் துறை அமைச்சர் தங்கம் தென்னரசு பேசும் போது தெரிவித்ததாவது-



ஊட்டி, பிப்.05- ஊட்டியில் அமைந்துள்ள ஜெ.எஸ்.எஸ் மருந்தாக்கியல் கல்லூரியில் தேர்விற்கு பின் பொங்கல் பண்டிகையை மாணவ, மாணவியர்கள், ஆடிப்பாடி கொண்டாடி மகிழ்ந்தனர்.

ஊட்டி ஏரிக்கு 13 வகையான வெளிநாட்டு பறவைகள் வருகை: கண்காணிப்பு பணிகள் தீவிரம்

ஊட்டி, பிப்.5- நீலகிரியில் அதிகபட்சமாக ஊட்டி ஏரிக்கு 13 வகையான வெளிநாட்டு பறவைகள் வருகை கண்டுபிடிக்கப்பட்டுள்ளதாக அவற்றை கண்காணிக்கும் பணியில் தீவிரம் காட்டப்பட்டுள்ளது. தமிழ்நாட்டில் ஒருங்கிணைந்த ஈர நில பறவைகள் கணக்கெடுப்பு, ஏரிகள் மற்றும் குளங்களில் நடைபெற்று, கணக்கெடுப்புக்கு முந்தைய நாளில் கல்லூரி மாணவர்களுக்கு பாயிற் அளிக்கப்பட்டது. இதை தொடர்ந்து நீலகிரி வன கோட்டத்தில் 14 இடங்களில் சுமார் 30 தன்னார்வர்கள், பறவைகள் கணக்கெடுப்பு பணியில் ஈடுபட்டனர். இதில் நீலகிரி மாவட்டத்தில் ஊட்டி படகு இல்ல ஏரியில் பறவைகள் எண்ணிக்கை அதிகரித்துள்ளது தெரிய வந்தது. இதேபோல் மார்விமந்து, வெல்லிடன், எமரால்டு பகுதியிலும் பறவைகள் அதிக அளவில் இருந்தன. இதுகுறித்து வனத்துறை அலுவலர் மற்றும் பறவை ஆர்வலர்கள் கூறிய தாவது- சதுப்பு நிலங்களில் மட்டும் நடந்த இந் பறவைகள் கணக்கெடுப்பில் நீலகிரியில் 35 வகையான பறவை இனங்கள் மற்றும் 900-க்கும் மேற்பட்ட பறவைகள் இருப்பது தெரியவந்துள்ளது. இதில் ஊட்டி படகு இல்லத்தில் மட்டும் 26 வகை பறவை

பமந்து கால்வாயில் இருந்து வரும் கழிவு நீர் அதிக அளவில் மாசுபட்டால் ஊட்டி ஏரியின் சுற்றுச்சூழல் தன்மை பாதிப்பு ஏற்படும். இதனால் இந்த பறவை இனங்களின் எண்ணிக்கை குறைய வாய்ப்புள்ளது. எனவே இது பாதுகாக்கப்பட்ட ஈரநிலமாக அறிவிக்கப்பட வேண்டும். இங்கு பல்லுயிர் பெருக்கத்தை பராமரிக்கும் வகையில், நீர் கத்தி கரிப்பு பணிகளில் கூடுதல் தொழில் நுட்பங்களையும் கொண்டு வர வேண்டும். இவ்வாறு அவர்கள் கூறினர். இதுகுறித்து மாவட்ட வன அலுவலர் கவுதல் கூறுகையில், சமவெளி மற்றும் குறைந்த உயரத்தில் உள்ள ஈரநிலங்களை காட்டிலும் மலை ஈரநிலங்களில் பறவைகளின் பல்முகப்பம் பெருக்கம் கணிசமாகக் குறைவாக இருக்கிறது. வரும் ஆண்டுகளில், குளிர் கால மாதங்களில், வனத்துறையினர், ஏரிகள் மற்றும் நீர் நிலைகளில் வசிக்கும் பறவை இனங்கள் மற்றும் உயிரினங்களை தொடர்ந்து கண்காணிக்கும் பணிகள் தீவிரப்படுத்தப்படும் என்றனர்.

தான் எதனுடைய அடிப்படையில் நமது ஏதிர்காலத்தை தீர்மானிக்கிறோம், நீங்கள் என்னவாக இருக்கிறீர்கள் என்பதை நீங்கள் புரிந்து கொண்டால் தான் நீங்கள் என்னவாக வர முடியும் என்பதை உங்களால் தீர்மானிக்க முடியும். எனவே தான் இந்த துறையின் தொழில் நெறி வழிகாட்டும் முகாம், தொழில் துறையின் சார்பில் தொழில் முனைவோருக்கான திட்டங்கள் பெறுவதற்கான விளக்க அரங்கு, விஜயா பதிப்பகம் மற்றும் வெற்றித்துணைவன் பதிப்பகத்தின் புத்தக அரங்கு ஆகிய அரங்குகள் அமைக்கப்பட்டிருந்தது. இந்த அரங்குகளை தொழில் துறை அமைச்சர் தங்கம் தென்னரசு பார்வையிட்டார். இந்நிகழ்ச்சியில் கல்லூரி மாணவ, மாணவியர்களின் தமிழ் மரபு மற்றும் பண்பாட்டுப் தொடர்பான கேள்விகளுக்கு தொழில் துறை அமைச்சர் தங்கம் தென்னரசு பதிலளித்தார்.

கன்று வீச்சு நோய் தடுப்பு முகாம்: அனைத்து கிராமங்களிலும் வரும் 28-ந்தேதி வரை நடக்கிறது

ஊட்டி, பிப்.05- நீலகிரியில் கன்று வீச்சு நோய் தடுப்பு முகாம் அனைத்து கிராமங்களிலும் வரும் 28-ந்தேதி வரை நடக்கிறது. இது குறித்து மாவட்ட கலெக்டர் சா.ப.அம்ரித் வெளியிட்டுள்ள செய்திக்ருதிப்பு- நீலகிரி மாவட்டத்தில் கால்நடை பராமரிப்புத்துறை கட்டுப்பாட்டின் கீழ் உள்ள கால்நடை மருத்துவமனை, கால்நடை மருந்தகங்கள் மற்றும் கால்நடை கிளை நிலையங்களின் மூலம் அனைத்து கிராமங்களிலும் 01.02.2023 முதல் 28.02.2023 வரை கன்று வீச்சு நோய் தடுப்பு முகாம் நடைபெறுகிறது. 4 மாதம் முதல் 8 மாதம் வரையிலான கிடேரி கன்றுகளுக்கு மட்டும் கன்று வீச்சு நோய் தடுப்பூசி போடப்படுகிறது. இந்நோயினால் கால்நடைகளுக்கு கருச்சினை, கன்று இறப்பு, சினை பிடிக்காமலிருப்பது மற்றும் இனப்பெருக்க உறுப்புகளின் புண் உண்டாக்குதல் போன்ற காரணங்களால் பெரும்பொருளாதார இழப்பை கால்நடை வளர்ப்போருக்கு ஏற்படுகிறது. எனவே, பொதுமக்கள் அனைவரும் கால்நடை பராமரிப்புத்துறை மூலமாக நடைபெறும் இம்முகாமில் தங்களது கால்நடைகளுக்கு தடுப்பூசி போட்டுப் பயன்பெற வேண்டும். இவ்வாறு கலெக்டர் தெரிவித்துள்ளார்.

தின பூமி நாளிதழில் விளம்பரம் செய்து பயனை பெறுங்கள்



சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில் நேற்று, புதிதாக நியமிக்கப்பட்டுள்ள கன்னியாகுமரி, இராணிப்பேட்டை, தேனி, விழுப்புரம், மயிலாடுதுறை, கிருஷ்ணகிரி, திருநெல்வேலி, விருதுநகர், பெரம்பலூர், திருவாரூர், கோயம்புத்தூர், தென்காசி ஆகிய மாவட்ட கலெக்டர்களுடன், முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் உரையாடினார். அருகில் தலைமைச்செயலாளர் வெ.இறையன், கூடுதல் தலைமைச்செயலாளர் நா.முருகானந்தம், செயலாளர் டி.ஜகந்நாதன் ஆகியோர் உள்ளனர்.



சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில் நேற்று, இந்து சமய அறிநிலையத்துறை சார்பில், தஞ்சாவூர் அரண்மனை தேவஸ்தான நிருவாகத்திலுள்ள 88 திருக்கோயில்களின் நிர்வாகம் மற்றும் பராமரிப்பு செலவிற்காக அரசு மானியமாக ரூ.3 கோடிக்கான காசோலையை அரண்மனை பரம்பரை அறங்காவலர் சி.பாபாஜி ராஜா பான்ஸ்லேவிடம், முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் வழங்கினார். அருகில் அமைச்சர் பி.கே.சேகர்பாபு, தலைமைச்செயலாளர் வெ.இறையன் ஆகியோர் உள்ளனர்.



சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில், செய்தி மக்கள் தொடர்புத்துறையின் தமிழரசு இதழின் சார்பில் தயாரிக்கப்பட்டுள்ள "இலக்கிய மலர்-2023" என்ற சிறப்பு மலரினை நேற்று, முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் வெளியிட, அதன் முதல் பிரதியை தலைமைச்செயலாளர் வெ.இறையன், இரண்டாம் மற்றும் மூன்றாம் பிரதிகளை எஸ்.ராமகிருஷ்ணன் மற்றும் ஓவியர் டிராட்ச்கி மருது ஆகியோர் பெற்றுக்கொண்டனர். அருகில் இரா.செல்வராஜ், வி.ப.ஜெயசீலன் ஆகியோர் உள்ளனர்.

இலக்கிய மலர் 2023 எனும் இதழை வெளியிட்டார் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின்

சென்னை, பிப்.05 - சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில் நேற்று, செய்தி மக்கள் தொடர்புத்துறையின் தமிழரசு இதழின் சார்பில் தயாரிக்கப்பட்டுள்ள இலக்கிய மலர் 2023 என்ற சிறப்பு மலரினை முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் வெளியிட்டார். அதன் முதல் பிரதியை தலைமைச்செயலாளர் வெ.இறையன், இரண்டாம் மற்றும் மூன்றாம் பிரதிகளை சாகித்ய அகாடமி விருது பெற்ற எழுத்தாளர் எஸ்.ராமகிருஷ்ணன் மற்றும் ஓவியர் டிராட்ச்கி மருது ஆகியோர் பெற்றுக்கொண்டனர்.

கூட்ட நெரிசலில் சிக்கி உயிரிழந்த 4 பெண்களின் குடும்பத்திற்கு தலா ரூ. 2 லட்சம் நிதியுதவி

சென்னை, பிப்.05 - கூட்டநெரிசலில் சிக்கி உயிரிழந்த 4 பெண்களின் குடும்பத்திற்கு தலா ரூ. 2 லட்சம் முதலமைச்சரின் பொது நிவாரண நிதியில் இருந்து வழங்க முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் உத்தரவிட்டுள்ளார். இது குறித்து முதல்வர் வெளியிட்ட அறிக்கையில், திருப்பத்தூர் மாவட்டம், வாணியம்பாடி வட்டம் மற்றும் நகரகாவல் எல்லைக்குட்பட்ட பகுதியில் அய்யப்பன் என்பவர் இன்று (5.2.2023) நடைபெறும் தேப்பூச்சுத் திருவிழாவை முன்னிட்டு அங்குள்ள பொதுமக்களுக்கு வேட்டி-சேலை வழங்குவதற்காக நேற்று

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அறிவிப்பு

(4.2.2023) காலை வாணியம்பாடி காய்கறி சந்தைக்கு அருகில் டோக்கன் விநியோகித்தார். அதை வாங்குவதற்காக ஏராளமான பொதுமக்கள் கூடியதால், அங்கு கூட்டநெரிசல் ஏற்பட்டது. இந்த கூட்டநெரிசலில் சிக்கி சண்முகம் என்பவரது மனைவி வள்ளியம்மாள், ஜெமினி என்பவரது மனைவி ராஜாத்தி, சின்னத்தம்பி என்பவரது மனைவி நாகம்மாள் மற்றும் மணி என்பவரது மனைவி மல்லிகா ஆகிய வயதான நான்கு பெண்கள் உயிரிழந்துள்ளனர்.

மேலும் மூன்று பெண்கள் வாணியம்பாடி அரசு அனுமதிக்கப்பட்டுள்ள னர். காயமுற்று, மூச்சுத் திணறல் ஏற்பட்டு, மருத்துவமனையில் இந்த சம்பவத்திற்கு காரணமான அய்யப்பன் உடனடியாக கைது செய்யப்பட்டுள்ளார். இந்த துயர சம்பவத்தைக் கேள்விவழி. நான் மிகவும் வேதனை அடைந்தேன். உயிரிழந்தவர்களை பிரிந்து வாடுகும் குடும்பத்தாருக்கு எனது ஆழ்ந்த இரங்கல்களை தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்.

கூட்ட நெரிசலில் சிக்கி உயிரிழந்த வயதான நான்கு பெண்களின் குடும்பத்தாருக்கு, முதலமைச்சரின் பொது நிவாரண நிதியிலிருந்து, தலா இரண்டு லட்சம் ரூபாயும், கரும் காயமடைந்து, மூச்சுத் திணறல் ஏற்பட்டு, மருத்துவமனையில் சிகிச்சை பெற்று வரும் மூன்று பெண்களுக்கு தலா 50 ஆயிரம் ரூபாய் நிவாரண நிதியுதவி வழங்கிடவும் உத்தரவிட்டுள்ளேன். இவ்வாறு அந்த அறிவிப்பில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தெரிவித்துள்ளார்.



கோயம்புத்தூர் பி.எஸ்.ஜி. கலை அறிவியல் கல்லூரியில் நடைபெற்ற தமிழக கனவு நிகழ்ச்சியில், தொழில்துறை அமைச்சர் தங்கம் தென்னரசு கல்லூரி மாணவியர்களிடையே உரையாற்றினார். இந்நிகழ்ச்சியில் மாநகராட்சி ஆணையாளர் மு.பிரதாப், மாநில திட்டக்கட்டு உறுப்பினர் கு.சிவராமன், பி.எஸ்.ஜி. கல்லூரி முதல்வர் கு.பிரகாஷ் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.



மதுரை மாரியம்மன் தெப்பக்குளத்தில் தைப்பூசுத் திருவிழாவை முன்னிட்டு நேற்று, தேரோட்டம் வெருவிமரிசையாக நடைபெற்றது. தெப்பத்தில் சுவாமியும், அம்பாளும் வலம் வந்து பக்தர்களுக்கு காட்சியளித்தனர்.

பழனியில் தைப்பூசு தேரோட்ட திருவிழா விண்ணை பிளந்த அரோகரா முழுக்கம்

பழனி, பிப். 05 - பழனி தண்டாயுதபாணி சுவாமி கோவில் ஜனவரி மாதம் 29-ம் தேதி தைப்பூசு திருவிழா தொடங்கி வெகு விமரிசையாக நடைபெற்று வருகிறது. விழாவின் சிகர நிகழ்வான தைப்பூசு தேரோட்டம் நேற்று நடைபெற்றது. நேற்று அதிகாலை வள்ளி தெய்வானையுடன் முத்துக்குமாரசாமி சன்னம் முகாந்திக்கு எழுந்தருளி தார்த்தம் கொடுத்தல் நடைபெற்றது. மதியம் சுவாமி திருத்தேரில் எழுந்தருளும் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. இதனைதொடர்ந்து மாலை மீல தேரோட்டம் தொடங்கியது. பெரியநாயகி அம்மன் கோவிலில் இருந்து புறப்பட்ட திருத்தேரோ ரத வீதியில் வலம் வந்தது. ஏராளமான பக்தர்கள் திருத்தேரை வடம் பிடித்து இருந்து திருத்தேரில் வீற்றிருந்த முருகனை தரிசனம் செய்தனர். பக்தர்களின் அரோகரா... அரோகரா முழுக்கம் விண்ணை பிளந்தது. தமிழகத்தின் பல்வேறு ஊர்களில் இருந்து பழனிக்கு லட்சக்கணக்கான பக்தர்கள் பாதயாத்திரையாக வந்து தேரத்திருவிழாவில் பங்கேற்று முருகனை வழிபட்டனர். பக்தர்கள் மலைக்கோவில், அடிவாரம் உள்ளிட்ட பகுதிகளில் திரண்டு இருந்ததால் எங்கு திரும்பினாலும் மக்கள் தலைகளாக காட்சியளித்தது. ஏராளமான பக்தர்கள்

மல்லிகை, என் மன்னன் மயங்கும் பாடல் புகழ் பிரபல பின்னணி பாடகி வாணி ஜெயராம் காலமானார்

சென்னை, பிப். 05 - பிரபல பின்னணி பாடகி வாணி ஜெயராம் (78) சென்னையில் நுங்குமப்பாக்கத்தில் உள்ள கனம் இலங்கையில் உயிரிழந்தார். படுக்கை அறையில், கீழே விழுந்து நெற்றியில் அடிபட்டு உயிரிழந்ததாக போலீசாரின் முதல் கட்ட விசாரணையில் தெரிய வந்துள்ளது. 1945-ம் ஆண்டில் வேலூரில் பிறந்த வாணி ஜெயராம் இயற்பெயர் கலைவாணி. வங்கி ஊழியராக பணியாற்றிய வாணி ஜெயராம், வேலைமாற்றம் காரணமாக மும்பை சென்று போது, அவரின் திறமையை அடையாளம் கண்டது இந்த திரையுலகம். 1971-ம் ஆண்டு முதல் திரையுலகில் இருந்த வாணி ஜெயராம் 10,000-க்கும் அதிகமான பாடல்களை பாடியுள்ளார். தமிழ், தெலுங்கு, கன்னடம் உட்பட 19 மொழிகளில் வாணி ஜெயராம் பாடல்களை பாடியுள்ளார். கேள்வி விரை நாயகனே, ஏழு ஸ்ரீமத்களுக்குள் எத்தனை பாடல் எனப்பவை உள்ளிட்ட பல பாடல்கள் மூலம் புகழ்பெற்றார் வாணி ஜெயராம். தமிழ் திரையுலகில் 1974-ம் ஆண்டு தீர்க்க சும்ங்கலி என்ற படத்தின் மல்லிகை என் மன்னன் மயங்கும் என்ற பாடலை முதல் முறையாக பாடியார். ஏழு ஸ்ரீமத்களின் கான சரஸ்வதி என புகழ்ப்பெற்றார் வாணி ஜெயராம். 1975, 1980 மற்றும் 1991-ம் ஆண்டுகளில் சிறந்த பின்னணி பாடகிகளான தேசிய விருதுகளை பெற்றுள்ளார். இந்நாண்டு குடியரசு தினத்தன்று ஒன்று அரசின் பத்மபூஷன் விருது வாணி ஜெயராமுக்கு அறிவிக்கப்பட்டது. இந்நிலையில், அவரது வீட்டில் பணிபுரிந்து வரும் மலர்கொடி கூறும் போது, நான் 10 வருடங்களாக இங்கே பணி செய்து வருகிறேன். அவருக்கு உடல் நிலை நன்றாகத்தான் இருந்தது என்று மலர்கொடி தெரிவித்தார். மறைந்த வாணி ஜெயராமின் தலையில் காயம் இருந்ததால் சந்தேக மரணம் என போலீசாரால் வழக்குப் பதிவு செய்யப்பட்டது. அதன் பின் அவரது உடல் குடும்பத்தாரிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டது. வாணி ஜெயராம் உடலுக்கு தியயூலக பிரபலங்கள் கண்ணீர் மலக அஞ்சலி செலுத்தினார்.

இரட்டை இலை சின்னத்தில் யார் நின்றாலும் ஆதரிப்போம்

சென்னை, பிப். 05 - இரட்டை இலை சின்னத்தில் யார் நின்றாலும் ஆதரிப்போம் என்று வைத்திலங்கம் தெரிவித்தார். ஈரோடு கிழக்கு இடைத்தேர்தலில் போட்டியிடும் வேட்பாளரை அதி.மு.க. பொதுக்குழு முடிவு செய்ய அதி.மு.க. வேண்டும் என சுப்ரீம் கோர்ட்டு நேற்று முன்தினம் தீர்ப்பளித்திருந்தது. பொதுக்குழுவில் ஒ.பன்னீர்செல்வம், வைத்திலங்கம், ஜே.சி.டி.பிரபாகர், மனோஜு பாண்டியன் ஆகியோரையும் அனுமதித்து அவர்களின் கருத்துகளையும் கேட்டறிந்து, அதன் பிரகே வேட்பாளரை தேர்வு செய்ய வேண்டும் என்றும் அந்த உத்தரவில் தெரிவிக்கப்பட்டிருந்தது. இந்நிலையில், சென்னை பசுமை வழிச்சாலையில் உள்ள ஒ.பன்னீர்செல்வம் இல்லத்தில் அவரது ஆதரவாளர்கள் நேற்று ஆலோசனை கூட்டத்தில் ஈடுபட்டனர். இந்த கூட்டத்திற்கு பின்னர் செய்தி யாளர்களை பண்புட்டி ராமசந்திரன், வைத்திலங்கம் உள்ளிட்டோர் சந்தித்தனர். அப்போது வைத்திலங்கம் ஒ.பன்னீர்செல்வம் சார்பில் அறிக்கை ஒன்றை வாசித்தார். சுப்ரீம் கோர்ட்டு தீர்ப்பை பொருத்தவரை, இந்த இடைத்தேர்தலில் எந்தெந்த கோரிக்கையை மக்கள் முன்னிலையில் நாம் எடுத்து சொன்னோமோ அவற்றையெல்லாம் நிறைவேற்றும் வகையில் அமைந்துள்ளது. எதிர்வரும் ஈரோடு கிழக்கு இடைத்தேர்தலில் அதி.மு.க. ஒற்றுமையுடன் போட்டியிட வேண்டும் என்றும், ஒருங்கிணைப்பாளர் என்ற முறையில் அதற்கு கையெழுத்திட தயார் என்றும் அறிவித்தேன். அதற்கேற்ப சுப்ரீம் கோர்ட்டு தீர்ப்பின் மூலம் ஒற்றுமையாக போட்டியிடும் வாய்ப்பு ஏற்பட்டுள்ளது. ஈரோடு கிழக்கு இடைத்தேர்தலில் இலை சின்னம் முடக்கப்படுவதற்கு நான் காரணமாக இருக்க மாட்டேன் என்று கூறியிருந்தேன். அதேபோல், இரட்டை இலை சின்னத்தின் மூலம் அதி.மு.க. போட்டியிடுகிற வாய்ப்பு சுப்ரீம் கோர்ட்டு தீர்ப்பின் மூலம் கிடைத்துள்ளது. இந்த நிலையில், என்னையும், என்னைச் சார்ந்தவர்களையும் உள்ளடக்கி எங்களுக்கு கருத்துகளை கேட்ட பின்னதான் பொது வேட்பாளரை பொதுக்குழு தேர்ந்தெடுக்க வேண்டுமென்ற சுப்ரீம் கோர்ட்டு தீர்ப்பு எங்களை எதிர்த்தோருக்கு சரியான பாடமாக அமைந்துள்ளது. அதி.மு.க.வின் அடிப்படை உறுப்பினர்களால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட என்